

2014年8月25日 编辑 张莹 审读 杨旭华

青岛市民遮住公厕标志 引诱顾客上“天价”私厕



8月22日，青岛一户居民将自家的卫生间当成公共厕所正对外“营业”

“天价厕所”或已存在 10 年

这个“天价厕所”位于青岛市湖南路 26 号。照片显示，这里原本是一老式居民楼，住在这里的一位老大爷在门口张贴了数张纸板，上面均用红笔写着“干净卫生间”，牌子上还有箭头指着方向。旁边的收费标准写着“大号 5 元，小号 2 元”。此外，为了吸引眼球，在马路边和树干上，他也放上了指示牌。

除了经营厕所外，他还在门口支起了桌子售卖饮料、矿泉水。

湖南路是外地来青岛旅游的大客车的停车区，下车的外地游客经常会急不择处就近解决。据《青岛日报》报道，其实在老舍公园附近，市政部门安置了免费公厕的指向标牌，但湖

南路上的一个标牌，被人用布遮盖了，标牌脚下，安然地放着手做的木板指向牌，指向这家“自营厕所”。

澎湃新闻搜索发现，其实早在 2012 年 7 月就有青岛市民在当地论坛《青青岛社区》发了一个《青岛史上最坑爹厕所大使 5 元小便 2 元 抢劫？》的

帖子。网帖称，在湖南路出现了一个“天价厕所”。当时的收费标准也是“大号 5 元，小号 2 元”。而所指的厕所确系是同一个。

据大众网报道，附近的居民透露，该厕所存在有 10 年之久。有网友称，这家号称“干净卫生间”的地方就是乘人之急，大赚不义之财。

“干净卫生间”不干净

如此“天价”的“干净卫生间”到底有多干净呢？有网友反映，“天价厕所”所谓的“干净”根本是虚假宣传。2012 年，据大众网记者调查发现，厕所经营者是一名 60 岁左右的老人。

当记者过去，他起身站立问：“上厕所吧？”记者赶忙回答：“是啊！”此时，他瞅了记者一眼，说：“大的 5 块！小的 2 块！”

“为什么这么贵？！”这话一出，恰似有点激怒这位老者。

“为什么？没有为什么！你问《十万个为什么》去！”他走近记者，仔细打量了一番说：“这是我家的厕所！我拿出来给大家用，还嫌贵！现在物价都上涨了！”

老人收下两元钱后特意嘱

咐：“你可别给我整大的啊！”随后，记者摸黑步入了这个像地窖一样的厕所：里面灯光昏暗，气味难闻，仅有的蹲便器周边布满了污渍。环顾四周，没有任何洗手的地方，也没有纸巾。

青岛公厕数量近 600 座，老城区如厕难

网友“呀哩吖呸”跟帖称，“大爷有才啊，这都被你想到了！话说回来，青岛公厕这么奇葩？”据《青岛晚报》报道，目前青岛市内 6 区共有公厕 548 座。

很多游客称，在旅游景点找厕所并不是难事，可是如果进入老城区，厕所就不好找了。

为了缓解游客和市民“如厕难”的问题，2014 年，青岛市容环卫处将新建、改建 80 座公

厕，升级改造 300 座公厕。

除增加在公厕方面的投入外，目前青岛市正在研究制定相关政策，鼓励沿街单位、商铺、办公楼等场所内部卫生间免费对外开放，为市民和游客就近

方便提供条件。另一方面，在旅游季节，人流量大，公厕数量相对偏少，但又无条件新建固定式公厕的区域，将设置可移动公厕，并根据人流量大小随时增设或撤除。据《东方早报》

2002 年的麦收，联合收割机已经很受大家认可了，商丘市所在的豫东地区，除少数果园夹种的麦田之外，近 60% 的麦田是用联合收割机收割。联合收割机的使用大大提高了农民的劳动效率，一个星期后，麦收就基本结束了。麦收结束，夏征工作已经迫在眉睫，因为地里墒情较好，农民忙着播种。柳斌彦和赵弘恩安排席节仁做好夏征工作大会的筹备工作，然后下乡了，他们不时地下车察看夏播情况。麦田内，有来回跑动着的播种机，也有挥动着锄头播种的农民。看着那挥动着的锄头和那满头的大汗，他们颇有感慨，如今农民种田，机械化的程度还有待提高。正当他们谈论的时候，柳斌彦的手机响了：“柳书记您好，是我，马侯集的支书，班金涛。”

一听是班金涛，柳斌彦精神一振，答道：“你好，班支书，有啥事？”

“柳书记，我有紧急事情要向您汇报。我现在在您的办公室门外，您这会儿在哪里？”

柳斌彦暗想：瞎忽悠，对我来说只要不是县委、县政府的命令，会有啥急事？他答道：“我下乡了，在察看夏播情况。既然你有紧急事情，在电话里说就行了，再不然你就来见我——我现在在朱屯村北的路上。”

“不行呀，柳书记，我必须要和您单独面谈。您回来一趟好吗？”

柳斌彦暗道：好你个班金涛，让我回去一趟，这明明是在命令我。他答道：“你等一会儿吧，全乡还有三四个村我没有转完，等转完了

长篇小说连载



■丁新举

我就回去。”

“好吧，我等您，您回来之后给我打个电话。”

柳斌彦答应了一声，然后挂了电话。他们继续开车前行，又转了个把小时，看看天色近午，才回到了乡政府。到了乡政府，柳斌彦让乡办公室工作人员通知班金涛来见自己。班金涛是一个很难对付的对手，他就要来了，他会做些什么？自己应该如何对付他？柳斌彦坐在转椅上，暗自做着思想准备。

一会儿，班金涛来了，他敲了一下门，柳斌彦说请进。进门之后，班金涛笑容可掬地让烟，赤红的脸因为兴奋显得更加通红。没等柳斌彦接过烟，他便将火机打着，准备点烟，柳斌彦不吸烟，将烟放在了办公桌上，然后微笑着指了指一旁的沙发让座。

班金涛坐定，柳斌彦道：“班支书，地里种得怎样了？”

班金涛道：“这会儿全部是机械化，地里已经种完了——柳书记，今天找您不为别的事，是想把工作方面的事情向您汇报。您来一

个多星期了，我早就该把工作方面的事情单独向您汇报一下，可不是您忙，就是我忙，一直没能抽出时间。”

柳斌彦道：“还是忙着好啊，人只有忙着才能为国家为社会创造财富，才能体现自己的价值。”

“柳书记，不是我班金涛自夸，您了解一下前几任的乡党委书记就会知道，乡党委、乡政府布置的各项中心工作，我总是带头完成。另外，因为马侯集是全乡的心脏，平时乡政府的小城镇建设呀啥的，我也是一马当先——年年乡里开表彰大会，在全乡 20 多个支书中我班金涛总是得第一。”

柳斌彦点了点头道：“前几任书记我还没请教过，但是我已经听赵乡长他们几个说了，事实确实是这样。你确实是好样的，今后乡里的工作，你还要一如既往地支持。”

“我支持乡里的工作谈不上，只能说是乡里支持我的工作，上级布置的工作，我去做是应该的。”柳斌彦暗想：这话说得谦虚多了，刚才在电话里对我说话还是那个态度，其态度

转换得这样快说明这人很有心计。

见柳斌彦不说话，班金涛顿了顿又说道：“柳书记，我在咱马侯集上有饭店、网吧等生意，我的饭店叫得月楼大酒店，是咱乡的定点饭店，以往上面来个领导啥的，都是在这里招待。另外，我还上马了一个新澡堂，打算秋后开业，今后这一切都需要您的关照。”

柳斌彦敷衍道：“既然是这样，今后还按过去的路走呗，帮忙是应该的，谈不上啥关照。”

“柳书记，您已经到马侯一个星期了，我一直打算组织咱马侯的支书给您接风，可是因为这几天忙着收麦，还没有办。时间不能再拖了，这样吧，明天晚上在得月楼见面，到时候请您大驾光临。”

新领导到任，下属摆酒接风也是人之常情，如果自己推脱，反而会让人产生和干部关系不和谐的感觉，柳斌彦客气了两句也就答应了。

班金涛突然话锋一转，道：“柳书记，马侯大市场的事您也知道了，我那样做其实是为马侯好，马侯的商户以低廉的价格买到门面房，这对咱马侯只有好处没坏处。”

柳斌彦收起了脸上的笑容：“班支书，这事儿不能这样想，咱这样做对不起马侯，大市场是乡党委、乡政府规划好的项目，咱应当想法让它早点投入使用，早点为马侯人造福。另外咱也得考虑一下人家开发商的利益，人家投资那么多钱，咱总得让人家有点收获才对，要是咱雁过拔毛，人家咋看马侯？昨看咱马侯人？”

(6)

Voice 声音

- 这个社会，一切向钱看了。
- 对别人爱护，这个社会才会和谐。
- 现在的老人都怎么了？尊老爱幼是中华传统美德，可这样的老人让我们怎么尊重？
- 讥人，怎么能让尊重，怎么能促进社会和谐？
- 金钱社会，大多数国人的心态。
- 比天安门那里还贵啊！山东好汉也随着时代的转换而改变！
- 商场、快餐店、电影院、网吧这些必备有厕所的，找不到就自己手机定位。
- 是社会让人变得现实呢，还是本性？可怕！
- 君子爱财，取之有道。这招也太损了。
- 中国人真聪明，就是没几个人把聪明用到正经做事上，国民的悲哀啊！
- 蓬莱阁也是这个价，旅游景点都是漫天要价。
- 请问城管这时哪去了？用布遮住了指示牌你们就不管了？
- 对这种自私自利的人，政府就没有一点办法吗？10 年他收了多少昧心钱？
- 某些公民素质差。
- 还是杭州好，厕所很多，很干净，还免费。
- 现代文明发展得太快了，丢了更多重要的东西，丢了的还能找回来吗？城市基础设施配套也跟不上，造成一个又一个麻烦。
- 宁愿随便找个地方解决也不去那些收费的厕所，摆明就是敲诈。
- 10 年前我去青岛就遇见了，跟这环境一样，收费也是两元。
- 最好的办法就是对这位老人进行罚款，一无照经营，二偷税漏税，三毁坏公共设施。